

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХАДЖИ ДИМИТЪР 1927“  
с. Рудник община Долни Чифлик област Варна

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за Дейността на читалище „Хаджи Димитър 1927“ – с. Рудник  
за 2023г.

Изминалата 2023г. беше едно ново пробуждане на културно-масовата дейност на читалището слез застоя, предизвикан от Ковид пандемията. Зажаднелите за обществени и културни контакти, жителите на селото откликваха на всички организирани от читалищното ръководство събития.

През изтеклата 2023г. бяха провеждани мероприятия, свързани с всички национални и официални празници.

Чрез поднасяне на цветя и изнасяне на беседи, свързани с нашата история бяха отбелязани Трети март, Деня на Европа, Деня на Независимостта и Деня на Обединението.

През изминалата година се навършиха и 155 години от гибилта на патрона на читалището – Хаджи Димитър.

Отпразнувахме и деня на жената, деня на детето, традиционните за селото пенсионерски празник и „Хоро на мегдана“, които предизвикаха много радостни емоции.

Не бяха забравени празниците, свързани с бита и традициите в района – Бабинден, Петльовден, Лазаровден, Еньовден и храмовия празник- Архангеловден.

За баба Марта, Великден и Коледа бяха направени съответните украси. Организирани бяха конкурси за най-красива мартеничка, писано яйце и коледни кулинарни изкушения-пити, баницы и дребни сладки.

Заедно запалихме коледните светлини.

През изминалата година направихме фотоизложба под надслов „Българските корени“. Новите фотоизложби „История на НЧ „Хаджи димитър 1927 в снимки“ и „Наследници на корените“ ще се допълват през годините.

Започна събирането на материали за издаване на историко-етнографско изследване „История на село Рудник“.

Във връзка с осигуряване на пожарната безопасност бяха закупени 4 бр. пожарогасители и съответните схеми и знаци.

Поради лошото състояние на помещенията, ползвани от читалището, бяха извършени ремонтно-освежителни дейности, които ще продължат и през настоящата година.

Обособена беше читалня с шестнадесет места и кът за най-малките.

Разделяме се с една ползотворна година и с надежда за една още по-активна.

26.02.2024г.

Председател:

Н. Маринсва

